

泉州市石狮生态环境局邀请特约生态环保监督员参加专项督查行动

特约监督员 工地查扬尘

生态石狮
大气污染防治
泉州市石狮生态环境局 主办

本报讯 不发通知、不打招呼、直奔工地、直击现场! 11月18日,泉州市石狮生态环境局邀请7名特约生态环保监督员参加专项督查行动,前往全市5个建设项目工地督查扬尘治理情况,走访调查探实情,现场督查促整改。据悉,本次特约生态环保监督员现场督查情况将纳入全市第四季度扬尘治理专项督查行动通报内容。凝聚社会力量参与生态环境保护,这也成为石狮市创新机制长效治理扬尘污染的一个缩影。

据悉,本次邀请特约生态环保监督员参加专项督查行动,实地检查了世茂狮仔山项目二期地块项目、南环路豪雅商厦周边山体地质灾害隐患治理项目、石狮八中扩建项目、大长江(远通、润丰)汽车商贸城项目、石狮协众建材有限公司(制砂生产及建筑渣土等回收利用)等5个在建项目工地,涉



及房地产项目、公建项目、商贸工业项目,受邀参加的7名特约生态环保监督员有新闻记者、村干部、企业负责人、行业协会负责人等。现场检查主要内容包括:是否有配备围挡及喷淋系统,是否正常运行;是否配备洗车设施对进出车辆进行冲洗;是否有对车辆进出主干道进行硬化(含砂石硬化);是否有对裸露地表、物料堆场等进行覆盖;是否有配备雾

炮车等洒水设备配备,是否有正常运行;土方开挖是否湿法作业;是否保持场地及道路湿润。从现场检查的情况来看,各项目工地不同程度存在“有设施未运行”等问题,如工地围挡喷淋系统未开启、雾炮抑尘设施未运行、裸露地表、物料堆场未覆盖,等等;个别项目工地甚至未配备围挡喷淋系统。

“不能让扬尘治理设施成为摆设!”检查现场,特约生态环保



监督员当场向项目施工方提出问题,泉州市石狮生态环境局工作人员一一拍照记录,现场指导项目施工方完善扬尘污染治理措施。环保工作人员表示,将把特约生态环保监督员现场督查情况纳入全市第四季度扬尘治理专项督查行动通报内容,形成市政府专项督查通报,印发给各主管部门和责任单位,并报市委市政府主要领导和分管领导,督促各相关部门单位认真履行职责,抓紧落实

整改。

今年以来,石狮市委市政府高度重视大气扬尘污染治理工作,市委市政府主要领导高度重视,亲自过问指导,成立扬尘污染治理工作协调小组,厘清部门责任,摸清扬尘点位,实行项目化管理,强化督导考核。泉州市石狮生态环境局主动作为,创新扬尘治理工作机制,有效遏制扬尘污染,切实提升环境空气质量,取得积极成效。截至目前,市环委办会同市督查室组成督查检查组对扬尘治理措施落实情况逐一现场督导,建立督查通报工作制度,目前已完成四轮督查通报,扬尘督查工作获得市委市政府主要领导充分肯定,相关信息在《侨区快讯》上刊登,获得泉州市政府、政协有关领导的肯定及批示。

另悉,今年截至目前,我市空气质量超标3天,与去年同期持平。其中,可吸入颗粒物(PM₁₀)1—9月平均浓度达42ug/m³,10月份平均浓度为35ug/m³,虽有所下降,但仍不容乐观。建设工地扬尘是吸入颗粒物(PM₁₀)的主要来源,秋冬季节,天干物燥,扬尘治理刻不容缓。(记者 林恩炳)

石狮新闻 110
民生热线 12345
石狮日报新闻热线 13959900888
践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事
添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·马上就办

石龙路封路施工 石金路车排长队

交警采纳车主建议调整相关路口红绿灯配时



本报讯 “石龙路封路施工,车辆都往石金路上走,导致石金路交通堵塞。”日前,有市民致电12345反映,石金路上车辆拥堵,建议延长往群英南路方向直行与左拐的绿灯时间。

11月14日上午10时许,记者在现场看到,石金路双向四个车道,每当南环路方向亮绿灯时,石金路自南向北方向就会排起车辆长龙,其中两车道直行车道上至少有20辆车在等候通行。

“石金路往群英路方向绿灯仅15秒,每次最多通行七八辆车,高峰期要等三四个红绿灯才能通过。”司机蔡女士告诉记者,自从石龙路封闭施工以来,很多车辆都改道石金路,加之毗邻商场和小区,使得石金路变得更为拥堵。

从地图上看,石龙路与石金路同为南北方向,北侧与南环路相接。据了解,因石龙路的左侧道路正在封闭施工,过往车辆要进入市区或往南洋路方向行驶,或改道石金路。市民建议,相关部门应根据车流量的变化,适当延长往群英路方向的绿灯通行时间,以确保车辆顺畅通行。

记者昨日从市交通警察大队获悉,11月15日已对该处红绿灯的早晚高峰时段配时作了调整。11月18日上午,记者再次前往现场看到,堵车现象已有所缓解。(记者 郑秋玉/文 颜华杰/图)

石锦大道提前开启路灯

市民致电12345反映,石锦大道(从共富路路口到卢厝村圆盘路段)车流量大,现冬天较早天黑,建议提前半个小时开启路灯。

石狮市市政公用事业处表示,在接到市民投诉后,已对该路段路灯开启时间进行调整。(秋玉)

12345·民生咨询

1.石狮车管所可否办理解除抵押贷款?

答复:若贷款机构属于正规机构并有在车管所备案,即可在石狮车管所办理解除抵押贷款手续,详细可致电车管所咨询,电话:88586126。

2.如何报废摩托车?

答复:市民需报废摩托车,可向石狮市隆盛贸易有限公司或石狮市宏德摩托车销售有限公司交售机动车,同时填写申请表,提交机动车登记证书、号牌、行驶证和机动车所有人身份证明。①石狮市宏德摩托车:石狮市狮仔山花园城4幢1-2号,电话:83060222,13506086837;②石狮市隆盛贸易:石狮市八七路1499-1501号(花园城),电话:88763852,13788810444。

3.如何调取户籍?

答复:可持身份证及户口本前往户籍所在派出所户籍室调取户籍,详情可咨询户籍所在派出所。

4.异地高考是否需缴纳社保?

答复:依据2018年高考招生政策,报名参加2020年及以后我省普通高考的,其父母一方须有近三年在我省按国家规定缴纳社会保险费或纳税等可证明其在我省从业经历记录。

5.如何通过全网通办申领身份证?

答复:自10月20日起,我省启动首次申领身份证全省通办和“闽赣跨省通办”试点工作。所需材料:①年满16周岁公民首次申请办证,需提供申请人《居民户口簿》以及合法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料;②未满16周岁公民首次申请办证,需提供监护人身份证和户口簿(如未登记与申请人亲属关系则需提交申请人出生医学证明等其他证明监护关系的材料)、申请人户口簿以及合法稳定就业、居住的其中一种证明材料。(秋玉 整理)



行道树长势“太好” 根系长入沿街店内

行道树,不仅使城市变绿、变美,也为群众遮风挡雨、提供清爽绿荫。但是,有些行道树的根系长势过于“喜人”,给个别市民造成了困扰。

行道树根系茂盛 从地底长到屋内

近日,有市民致电12345热线反映,石灵路369-377号门口的行道树根系过于茂盛,已经从地底长到沿街店面内部。

昨日上午,记者来到石灵路看到,道路两旁种植了不少榕树。369-377号店铺门口的几棵榕树长势茂盛,其树根已经裸露在路面上,把周边地砖拱得凹凸不平、破裂严重。

市民祝女士是上述店铺的租户之一。据她介绍,“大约是在四年前,便发现榕树的根系从店铺洗手间冒出来。这些根系长得很快,每隔一个

月就得清理一次。后来,发现榕树的根系似乎越长越粗壮,不仅将人行道地砖拱起,就连屋内也不例外。”

在祝女士的带领下,记者于店内洗手间看到一些修剪残留的榕树根系。此外,屋内地板显得凹凸不平。有些地方长成条状,似乎地底下有东西一直想往外冒。祝女士表示,这里的情况算是相对“较轻”的,“隔壁店铺更严重,树根已经将地板都拱坏并冒了出来。”

榕树“拱坏”路面 其他路段也可见

记者走访发现,不仅石灵路存在行道树根系生长过于茂盛的情况,在民生路、子芳路、香江路等路段种植的榕树,也存在类似问题。

在民生路125号门口,一棵粗壮的榕树倾斜地长在人行道上,其根系向四周扩散,不仅周边地砖破损严重,有些根部已经伸出人行道外。据附近商户介绍,民生路行人众多,一不留神就可能被拱起的树根绊倒。“这棵榕树的根系越长越茂盛,不仅拱坏人行道,还破坏了埋在地底的下水管道。”该商户表示,希望

有关部门进行处理,解决行道树带来的安全隐患。

部门介入处置 后续或将移植

记者采访市园林部门有关负责人后得知,目前石狮的榕类行道树大多种植于上个世纪,但随着时间推移,很多问题接踵而来。

“榕树根系发达,可穿墙裂石,经常导致树池和人行道遭到破坏。因此,后面石狮新种的行道树,大多以香樟、海棠、美丽异木棉等为主。”该负责人表示,对于个别根系过于茂盛的榕类行道树,园林部门正联合市政部门或相关街道、社区先行妥善处置。此外,后续我市计划借助城市道路改造工程,陆续对这些榕类行道树进行移植处理。

(记者 林本鸣 郑秋玉)

女乘客腹痛倒地 司机乘客联手帮忙

本报讯 “有人倒在地上(车厢)了……”11月14日下午1点左右,当1路闽C00833D公交车开到后湖路口站点时,驾驶员姚继祠突然听到后座乘客呼救,赶紧把车停到安全区域,走到车厢内查看情况。

据姚师傅回忆,当时车上有七八位乘客,停好车后,他看到前排座位有一位20岁左右的姑娘双手捂着肚子蜷缩在地,脸色煞白,额头上渗着汗珠,一同乘车的同伴惊慌失措。姚师傅上前询问情况,姑娘忍痛低声说肚子很疼、全身发麻。

由于车辆已行驶到郊区,离医院比较远,见女乘客意识尚清醒,而不远处就是公司办公地点,姚师傅决定先将车开到公司。在与车上乘客商量并得到理解后,姚师傅迅速启动公交车朝公司驶去。

到达公司后,姚师傅赶紧去调度室倒温开水给这位女乘客。在岗的公交调度工作人员、保安,以及一旁的乘客也都帮忙照看安抚。10分钟后,女乘客疼痛症状得到缓解,表示不用去医院就医。期间,姚师傅通过乘客同伴询问到其家人联系方式,并

联系上其家属。不久后,女乘客家人赶到,向大家表示感谢后将其接走。经了解,这名女乘客为石狮一高校学生。

“这样的情况我也是第一次遇到,但平时公司安全教育较多,我们都能进行基本的应急处理。同时也非常感谢车内热心乘

客伸出援手。”姚师傅说。据悉,这已经是姚继祠师傅这个月第二次被表扬了。有心的读者可能记得,11月1日,姚师傅在运营中发现一名“不投币、没手机、要去上大学”的智力障碍小男孩,也耐心安抚引导,并帮他找到家长安全回家。(记者 康清辉 通讯员 明鑫 伟玲)

男子身体不适 交警紧急护送就医

本报讯 “警察同志,你好,我朋友突然身体不适,想请你们帮忙……”11月16日17时30分许,八七路正值车流晚高峰,石狮交警大队执勤人员蔡文衍在工商局路口执勤时,接到驾乘闽C6DM86小车的群众求助。

据该群众反映,车上有一男

子严某(28岁)身体不适,由于晚高峰车流较大急需送往医院治疗,请求帮忙开道护送。蔡文衍随即驾乘警用摩托车一路鸣笛、喊话护送,在确保安全的情况下,为了争取时间,不得已连闯4个红灯。最终仅用不到10分钟时间就将患者引导至石狮市总医院救治,为患者赢得

了宝贵的治疗时间。经石狮市总医院检查,严某是因脑缺氧呼吸过快,导致全身酸痛发麻。医生表示,幸好及时送医,否则可能会有生命危险。目前,经治疗严某病情稳定,其对一路护送的交警表达了深深的感激之情。(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宜)

永宁镇区停车难 建议设智慧停车

12345·部门回音

市民致电12345反映,永宁镇区停车难,公共停车位经常被占用,建议在镇区设置智慧停车。

部门回复:福建石狮城市建设国有投资集团有限公司表示,正与交警部门、自然资源局、镇办等相关单位协调二期、三期部分路段及镇区规划事宜,目前暂未启动收费,正式收费路段及收费标准请关注“石狮停车”公众号,以后续发布的相关信息为准。(秋玉 整理)

拍卖公告

受委托,定于2021年11月26日(星期五)10:00时,在石狮市石龙路服装城综合服务中心大楼二楼本公司拍卖厅举行公开拍卖会。拍卖标的为原石狮市东旭食品冷冻有限公司及原石狮市合兴冷冻水产品有限公司内的设备一批(整体捆绑拍卖)。

有意竞买者,须持有福建省内有效营业执照经营范围涉及废旧金属回收、拆解业务资质的企业、法定代表人身份证(并加盖企业公章),方可报名参加。报名时间截止于2021年11月25日16:00时前到本公司办理有关竞买登记手续,并缴纳竞买保证金人民币壹拾万元整(以汇款到账登记报名为准)。

汇入户名:泉州市狮城拍卖行有限责任公司
开户银行:建设银行石狮滨海支行
账号:35001658140050000399
咨询看样时间:2021年11月24日—25日(自行到实地考察看)
联系地址:石狮市石龙路服装城综合大楼二楼203室
联系电话:0595-88768126
泉州市狮城拍卖行有限责任公司
2021年11月19日

封闭道路施工公告

石狮市风炉山公园南环路人行天桥工程,因钢结构桥梁吊装,需要封闭南环路部分路段,请过往车辆注意绕行,给您造成的不便,敬请谅解。封闭时间及路段如下:

2021年11月20日21:00~11月21日02:00,封闭南环路风炉山公园一侧(琼林南路至子芳路路段),另外一侧的单行道改为双向通行。

2021年11月21日02:00~6:00封闭南环路(琼林南路至子芳路路段)。

石狮市园林建设发展有限公司
2021年11月19日

遗失声明

●兹有安徽省利辛县张村镇任营村任营第152户-3任怀玲不慎遗失身份证,号码:341623200112061047,特此声明作废。

●兹有江西省南昌市南昌县蒋巷镇三洞村赤江新村自然村19号吴秀丽不慎遗失身份证,号码:360121200108171983,特此声明作废。

●兹有苏婷婷不慎遗失福建省医疗住院收费票据,号码:02231218,金额:12808元,特此声明作废。